KPACHOE

ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Воскресенье, 5 марта 1961 года.

Цена 2 ноп.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

в сердце каждого советского часла высака.

Выборы в местные Советы продового подъема, вызванного решениями январского Пленума ЦК КПСС, определившего пути дальнейшего развития сельского хозяйства, и подготовкой к ХХП съезду Коммунистической партин Советского Союза. В эти дни отовсюду, где трудятся советские люди, ндут радостные вести о широком развертывании социалистического соревнования в честь съезда, о новых трудовых победах в борьбе за досрочное выполнение заданий семилетки. Эти вести рождают в сердце советского человека великую гордость за свою социалистическую Родину, веру в титанические соммуниям.

Этот единый порыв политической и трудовой активности советских людей рожден беспредельной преданностью народа, стоящего светскому Центральному Комитету.

Коммунистической партии и се леннискому Центральному Комитету.

Коммунистическая партия, как и на всех предыдущих выборах в органы власти, выступает в едином, нерушимом блоке с беспартийными рабочими, колхозниками, интеллигенцией. Такой блок является естественным и жизненным. Он порожден самой природой нашего советского социалистического общества.

Упартии и народа единая цель:

Сегодня в 6 часов утра широко открылись двери избирательных участков. Трудящиеся нашей области, как и все граждане Российской Федерации, избирают сегодня делутатов трудящихся.

По-весеннему шумными и миности партин и народа светные советы депутатов трудящихся.

По-весеннему шумными и миности партин и народа свет партинем стали ранним утром площади и улицы городов, в праздничиом наряде села и рабочие поссики. Праздник и весна — в сердце каждого советского человека.

Выборы в местные Советы проходят ныне в обстановке огромного подъема, вызванного решеннями январского Пленума Цк КПСС, определившего пути дальнейшего развития сельствого тумт дальнейшего развития сельствого участь на политического и предеднишего пути дальнейшего развития сельствого участь на политического подъема, вызванного решеннями январского Пленума Цк КПСС, опредеднишего пути дальнейшего развития сельствого участных сельством повышения политического тумт дальнейшего развития сельствого участных сельством повышения политического объекта, и попуска предедения политического стального подъема, вызванного решениями январского подъема, предедения предеден

ской активности трудящихся.

Советский строй обеспечивает быстрый рост людей, развитие их способностей и талантов, вовлекает в государственное управление широкие массы трудящихся.

В докладе на XXI съезде КПСС тов. Н. С. Хрущев говорил: «Главным направлением в развитии со-щалистической государственности ввляется всемерное развертывание демократии, вовлечение самых широких слоев населения в управление всеми делами страны, привлечение всех граждан к участию в руководстве хозийственным и культурным строительством». Наши Советы депутатов трудя-

веру в титанические силы нашего народа, строящего коммуннам.

Зтот единый порыв политической и трудовой активности советских людей рожден беспредельной преданностью народа своей Коммунистической партии и ее ленинскому Центральному Комитету.

Коммунистическая партия, как и на веех предыдущих выборах в органы власти, выступает в едином, нерушимом блоке с беспартийными рабочими, колхозинками, интелдитенцией. Такой блок лвляется естественным и жизненным. Он порожден самой природой нашего советского социалистического общества.

У партин и народа единая дельностроение коммунистической партии, за ее вельный празум, нестибаемую волю в борьбе за счастье народа, голосуют за светлое будущее, к которому ведет нас партия коммунистов и беспартийных, советские дольно в борьбе за счастье народа, голосуют за светлое будущее, к которому ведет нас партия коммунистов партии, за ее велький разум, нестибаемую волю в борьбе за счастье народа, голосуют за светлое будущее, к которому ведет нас партия коммунистов и беспартийных, советские дольным позади остались новые города и целиныме сети. Темпы нашего поступательного уровия народа, за дра года семиллетным продем денным коммунистов и беспартийных, тружений и сели, за дра года семиллетным продожденным к коммунистической зомунистов и беспартийных, тружений к коммунистической зомунистов и беспартийных, тружений к коммунистической зомунистической зомономники и культорожденным к бумер зомунистической зомономники и культорожденным к коммунистической зомономники и культорожденным к статуры з кактам к замунистическо

Прибытие товарища Н. С. Хрущева в Курган

КУРГАН, 4 марта, (TACC). Сегодня в Курган для вручения ордена Леннна Курганской области прибыл председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Воронов и Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

Вручение ордена Ленина Курганской области

КУРГАН, 4 марта. (ТАСС). Сего-дня Первый секретарь IK КПСС, Председатель Совета Министров СССР товариц Н. С. Хрушев на тор-жественном заседании областного ко-

Сегодня — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся

Единодушно отдадим голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных!

Приветствие трудящимся Абхазии

МОСКВА, 3 марта. (ТАСС). В связи с 40-летием установления Советской власти в Абхазии Центральный
комитет Коммунистической партии
Советского Совета СССР и Совет Минстров СССР направили приветствие
Абхазскому областному комитету КП
Грузии, Президиуму Верховного Совета Абхазской АССР и Совету Министров Абхазской Регуль В приветствии, в частности, говорится: за прошедшне четыре десятилетия трудащиеся Абхазии в тесном
вадачами, добьются новых успехов в
выполнении семилетнего плана.

Вручение ордена Ленина Свердловской области

СВЕРДЛОВСК, З марта. (ТАСС). Представители трудящихся области и гости из других районов страны. Свердловская область удостоена СССР товарищ Н. С. Хрущев вручил орден Ленина Свердловской области. На торжественном заседании присутствовало около 1.400 человек—

План четырех месяцевк 22 апреля

Ценная инициатива коллектива Бакчарского леспромхоза

Бакчарского леспромхоза

Бакчар. (По телефону). Лесорубы Бакчарского леспромхоза с большим подъемом несут трудовую вакту в честь XXII съеза КПСС. В январе и феврале бакчарцы заготовили и вывезли сверх плана более двух тысяч кубометров леса.

В прошлом году коллектив Захаровского лесопункта только осваивал крупнопакетную погрузку. С первых дней нового года на этот прогрессивный метод работы перешли все малые комплексные бригады пункта. Дорогу в лесосеки нашла и другая передовая технология.

Валочно-трелевочно-погрузочная бригада коммуниста Михаила Верхоланцев япо праву ситается лучшей В лесепромхозе она первой завоевала звание коллектива коммунистического труда. В феврале передовые механизаторы выполнили задание на 145 процентов. Вальщик Алексей Собини и тракторист Михаил Верхоланцев вдвоем заготовили и погрузили на автомобили 1.105 кубометров древесины.

В феврале бригада Е. Персидского выполнила задание на 140 процентов, стрелевала и погрузила крупными пакетами 1.020 кубометров леса. Более тысячи кубометров леса стрелевали и погрузилы бригады Ф. Галинд. Г. Москалева. В феврале все комплексные бригады Захаровского лесопункта перевыполнили задание.

Высоких темпов добились лесозаготовители самого крупного в лесепром-козе Подольского пункта. В феврале они выполнили план на 116,5 порента. Малые комплексные бригады трактористов В. Кофтика, Л. Заварыгина каждую смену трелюют по 60—65 кубометров леса при норме 49. По 58—66 кубометров древесины трелюют в смену трактористы В. Шумей, И. Андрюк, И. Благинин и другие. В марте коллектив Подольского десопункта решил-внедрить механическую штабелевку древссины на нижнем смем стравал коллектив Андарминского лесопункта. В феврале

лесопункта решил-внедрить механическую штабелевку древесины на нижнем складе.
Долгое время отставал коллектив Андарминского лесопункта. В феврале
он перевыполнил задание. С 1 марта пункт внедрил хлыстовую вывозку
древесины автомобилями вместо сортиментиюй вывоаки. Это певысило
проязводительность труда на 15—20 процентов. Передовые бригады лесопункта осванвают крупнопакетную погрузку.
Бакчарские лесозаготовичели борются за увеличение выхода деловой
древесины. Все бригады нижимих складов включились в соренювание за
нанболее рациональную разделку хлыстов. В феврале коллектив леспромхоза увеличил выход деловой древесины на 3 процента против плана.
На днях на всех лесопунктах и мастерских участках предприятия прошли общие собрания рабочих. Бакчарские лесозаготовители, подсчитав
свои возможности, решили достойно встретить международный праздник
трудящихся — 1 Мая.

Коллектив леспромкоза обязался выполнить четырежмесячный план к
22 запледа — выполнять и примения В И Помина.

трудащихся — 1 Мая.

Коллентив леспромхоза обязался выполнить четырехмесячный план и 22 апреля — дню рождения В. И. Ленина — и до конца месяца заготовить и вывезти сверх плана четырех месяцев не менее 3-х тысяч нубометров древесины. Решено повысить производительность труда на 8 процентов, сназить себестоимость кубометра леса на 5 процентов против плана и ас чет этого выпустить сверхипановой, увеличить выпуск деловой древесины на 3 процента против плана и ас чет этого выпустить сверхипановой продукции на 12 тысяч рублей. Коллектив Бакчарского леспромхоза продукции в 12 тысяч рублей. Коллектив Бакчарского леспромхоза прадукции трудовыми успехами.



В беседе с корреспондентом ТАСС

Сельскохозяйственная техника на новом пути

посыщенным научным основам по-вышения рабочих скоростей движе-ния машинно-тракторных агрегатов, В нем приняли участие представите-ли научно-исследовательских учреж-дений, учебных институтов, заводов, специальных конструкторских бюро, машиноиспытательных и опытных

машиноиспытательных и опытных станций. Что могут ожидать от науки и промышленности механизаторы сельско-го хозяйства в ближайшем будущем? Об этом рассказал в беседе с корреспондентом ТАСС участник семинара, ученый секретарь отделения механизации и электрификации сельского хозяйства Академии А. М. Кирюхин.

МОСКВА, 4 марта. (ТАСС). На полях страны начинают появляться
необычные машинно-тракторные атнеобычные машинно-тракторные атрегаты, движущиеся со скоростью
5—9 километров вместо трех с половиной — шести. Первые скоростные тракторы уже созданы и выпускаются Харьковским и Минским заводами. Эти машины открывают путь
к резкому повышению производительности труда в колхозах и совхозах.
Всесоюзная Академия сельского
ляйственных маук имени В, И. Ленина совместно с Вессоюзным институттом механизации сельского хозяйства
провела координационный семинар,
посвященный научным основам повышения рабочих скоростей движестроения имени Октябрьской революразцы их изготовлены Одесским заво-дом селъскохозяйственного машино-строения имени Октябрьской револю-дии и уже испытаны в прошлом году на полях Армавирской опытной станции ВИМ. Эти корпуса рас-считаны на ширину захвата 35 сан-тиметров и глубину пахоты 27 сан-тиметров, Пахота проводилась на разной скорости от 5 до 20 кнломет-ров в час, и во всех случаях каче-ство ее было хорошим.

го хозяйства в ближайшем 'будущем' об этом рассказал в беседе с корреспондентом ТАСС участник семинара, ученый секретарь отделення механизации и электрификации сельского хозяйства Академии А. М. Кирюхин.

Повышение скоростей тракторных агрегатов является одной на важиму агрегатов на семпечения объемность на семпечения объемность на семпечения объемность на учения объемность на учения объемность на семпечения объемность на семпеч

на пубани, в повожаве и други-районах страны проведены опыты по уборке урожая хлебов на повы-шенных скоростях.

Недалеко то время, когда на полях страны появится техника, позволяющая вдвое быстрее пахать, сеять и убирать урожай.

СВОДКА

о выполнении плана капитального строительства строительными организациями области за февраль 1961 года

Наименование	Процент выполнения месячного плана
Стройуправление	
РЭС-2 Трест «Томсклесжел-	122,3
орстрой»	110
МДО-132	139.7
МДО-137	126
МДО-136	103.8
МДО-133	100
МДО-134	94.5
МДО-138	56
Томское горремстрой-	
правление	101.5
Строительно-монтажнь	ІЙ
часток № 10 треста	
Томсктрансстрой»	92.5
Трест «Томскстрой»	90.2
УНР-131	84
Трест № 97	82,1
УНР-787	100
УНР-292	100
УНР-739	100,1
УНР-290	84,7
УНР-291	33,6
Трест № 98	61,7
УНР-768	63,5
УНР-769	62,8
УНР-770	58
УНР-740	46,4
УНР-741	35,3
Управление карьерами	
выпуск валовой продукц	ии) 104,8
Трест «Стройдеталь»	1 100 -
выпуск валовой продукц	ии) 102,7
Выпуск главных видов	
тройматериалов:	000
пенобетон	280
столярные издели	
кирпич-обжиг	100
сборный железобе	
золоблоки	73,5
бетон товарный	59

оетон товарный 59 пичные заводы: № 10-кнрпич-обжиг 102, № 3-кирпич-обжиг 100,8 Колпашевский — кярпич-обжир 59,5

В обстановне братской дружбы

БЕРЛИН, 4 марта. (ТАСС). В Берлине закончилась очередная XIV сессия Совета Экономици рассмотрела до каза Тостоянной комиссии по химетем Вазимопомощи учатие делегации всех стран—членов довета Экономической промышленности и ответствии с ранее принятыми рекомендациями собенно со странами. Совета Экономической промышленности. Предусматры на проводят большую работу по развитию химической промышленности. Предусматры на стран ностей и дальнейшее значитель. В страна чаской народной Республики, Германской Демокра промодател стран ностей и дальнейшее значитель. В странах — членах Совета на ностей и дальнейшее значитель ностей и дальнейшее значитель промодатся первые консультации местом проводятся первые консультации местоких Социальстических Республики и Чехословацкой Социали. Совета Экономической Взаимопо-мощи — Народной Республики Албании, Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики, Союза Со-ветских Социалистических Республики Чехословацкой Социали-стической Республики.

стической Республика, В качестве наблюдателей в ра-боте сессии приняли участие представители Демократической Республики Вьетнам, Катайской Народной Республики, Корейской Народной Демократической Рес-Народной Республики, Корейскої Народно-Демокрагической Республики и Монгольской Народног Республики.

Геспуолики.

Сессия отметила, что Заявление представнителей коммунистических и рабочих партий определяет пути дальнейшего сплочения социалистического лагеря, указывает новые возможности и задачи борьбы за торжество идей социализма — коммунизма и имеет программное значение для всей делтельности совета Экономической Взаимпол. значение для всеи до Совета Экономической Взаимопо

Заслушан доклад Постоянной комиссии по внешней торговле. Сессия с удовлетворением отметила, что действовавшие долгосрочные сеглашения внутри СЭВ способствовали быстрому развитию товарооборота между ними. На период по 1965 год намечена широкая программа взаимных поставок, что будет способствовать дальнейшему экономическому подъему стран — членов СЭВ и повышению жизнейного уровня

ет плановую загрузку их машино-строительной промышленности,

В странах — членах Совета начата работа по составлению перспективных планов экономического развития на период по 1980 год и проводятся первые консультации между ними об основных проблемах генеральной перспективы и взанимых экономических связях.

Сессия Совета заслушала доклад, представленный постоянными комиссиями по транспорту и машиностроению, Было отмечено, что странами притимаются меры по рационализации работы морского флота, увеличению его тоннажа, расширению и механизации портового хозяйства и т. д.

На сессии состоялся обмен мне-

сессии Совета Экономической Вза имполомощи проходило в обстановне братской дружбы и взаимопонимания и показало полное единство взглидов по всем, рассматривавшимся вопросам сотрудничества стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи в интересах каждой страны и всего социалы показала, что увеличение скорости па, позволяющим косить травы и показала, что увеличение скорости па, позволяющим косить травы на
вот гори примышленностью будет выпущена опытная партия косилок с режущим анпаратом нового типоказала, что увеличение скорости па, позволяющим косить травы на

Дневник соревнования малых

комплексных бригад вперед выходят колпашевские механизаторы

в последней декаде февраля деспромхоз), М. Верхоланцева, расширению и механизации портового хозяйства и т. д.

На сессии состоялся обмен мнениями об основных принципах международного социалистического разделения труда.

Сессия утвердила план работы Совета на ближайший период и одобрила предварительную повестку дня XV сессии Совета Экономической Взаимопомощи.

Обсуждение вопросов на XIV ко и в в митинченко (Каргасокский) принципах международного социалистического разделения труда.

Сессия утвердила план работы среднем заготавливала и грузила среднем заготавливала и грузила предварительную повестку дня XV сессии Совета Экономической Взаимопомощи.

В последней декаде февраля деспромхоз), М. Ковалева (Бакчарский леспромхоз), И. Ковалева (Пышкино-Троицкий леспромхоз), В. Шу неспромхоз), В. Шу неспромхоз), А. Тятовца (Линев ский леспромхоз), Молчановский леспромхоз), С. Бирюкова (Тими распромхоз) и неогра предвагаться и грузила обригад, занятых валкой и трелев-кой леса (без погрузких кружными тельно перевыполнили тельно перевыполнили тельно перевыполнили механизатора В. Важе-

, нина. Его бригада давала по 87 ку-бометров в смену. Значительно пе-ревыполнили декадное задамие бригады А. Андрианова (Нибегин-синй леспромхоз), В. Шумей (Бак-чарский леспромхоз), Т. Линда (Молчановский леспромхоз), К. Иозоповичуса (Лайский леспром-хоз), С. Бирюкова (Тимирязевский леспромхоз) и многие другие. Более 60 малых комплексных бригад комбината «Томлес» значи-тельно перевыполнили декадно

Письма избирателей

ЗА ПАРТИЮ, ЗА КОММУНИЗМ!

За радость труда

дой мы пойдем на выборы. Радостно. легко на душе. Еще по-зимнему холодно, но уже заметны признаки скорой весны

Сегодня всюду — веселье, хорошее

Мы идем в свой заводской клуб. — Нина Некрасова, Наташа Мальцева, Нина Слабодяник, Алла Иванова, Нина Чагина, Таня Лапина,

Люба Нестеренко и я. Здесь в клубе — наш избирательный участок. Кажется, все просто: возьмем сейчас бюллетени, опустим их в урны, исполним свой гражданокий долг. И все-таки волнуемся. Почему? Думаю, потому, что эта тор-жественная минута полна огромного значения для каждого человека, осо-бенно для нас, для молодых избира-

С думой о новых ycnexax

Кумачом принарядился бывший ской Федерации идут труженики этого большого колхозного села к избирательным урнам, чтобы отдать свои Родины, кандидатов блока коммуни-

Много нового свершилось в жизни советских людей за два года. И дело не только в том, что и на берегах Оби, как и всюду, выросли новые поселки, что жизнь улучшается с каждым днем. Выросло сознание самих строителей коммунизма. Эти перемены не обошли и нашу бригаду. Мы первыми среди обских рыбаков вступили в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. В прошлом году бригада выполнила полтора годовых задания, дала стране дополнительно 370 цен-

Вступая в третий год семилетки, не было колебаний — куда ехать? по 100 центиеров рыбы на каждого рыбака. Мы заранее готовимся к летней путне, чтобы уверенно взять намеченные рубежи.

Вступая в социалистическое со-ревнование в честь предстоящего XXII съезда КПСС, коллектив Колпа-XXII съезда КПСС, коллектив Колпашевского рыбоконсереного комбината
включился в движение за коммунистический труд и дал слово одиннадпатимесячный план по добыче рыбы выполнить к 17 октября, сверх
плана дать не менее тысячи центнеров продукции. Это обязывает наспо-боевому развернуть промысел, использовать все резервы, чтобы завосвать первенство в социалистическом
соревновании с рыбаками Александровского района. ровского района.

Миогие рыбаки встречают день выборов в местные Советы богатым уловом, перевыполнением плановых заданий. С радостью опускают они бюллетени с именами дорогих кандидатов, голосун за счастье своего на-

В. МЕДВЕДЕВ, бригадир бригады государствен-ного лова Колпашевского рыбо-консервного комбината.

многое, что дано советской молоде-жи. И прежде всего за радость труда Почти все мы, члены бригады,

Почти все мы, члены бригады, — бывшие десятиклассницы. Сейчас — квалифицированные работницы, каждая из нас учится в школе, техникумении мяституте. Для этого нам созданы все условия. Недавно в одном из журналов мы прочитали о книге австралийского публициста А. Мэндера «От шести до полуночи». В ней говорится о том, что жизнь большинства рядовых людей делится на две части. Одна часть — самая незначительная — принаддей делится на две части. Одна часть — самая незначительная — принадлежит личной жизни. Другая, большая часть — тяжелому, вынужденному труду. Да, так именно живут рабочие в капиталистических странах. Нам же это незнакомо. Для нас труд — это органическая потребность, он приносит глубокое удовлетворенне и радость.

Ваять кога бы нашу бригалу. Еже-

Взять хотя бы нашу бригаду. Еже-месячно мы выполняем план на 115—120 процентов. Бригада борется за высокопроизводительный труд, за высокое качество выпускае мой продукции, и мы знаем, что труд наш приносит почет и уважение самим нам, умножает богатства Роди-

Пять месяцев назад нашей бригаде охотинчий поселок — Юрты-Инки-но. Вместе со всем народом Россий- стического труда. Огромная это ра-Работать нам хочется еще лучше, мы включились в борьбу за санитарголоса за лучших сынов и дочерей ную культуру, за экономию материалов. Бригада обязалась план 10 месяцев выполнить ко дню открытия XXII съезда КПСС. Это будет наш подарок съезду родной партии.

Разве это не радость — чувство вать себя полезным Родине, своему народу, сознавать, что твой труд приносит тебе счастье

бригадир бригады номмунистиче-сного труда цеха метчинов Томско-го завода режущих инструментов.

Несколько

назад я демобилизовался из Советской Армии. У

меня и моих товарищей не было колебаний — в

хорошо, с огоньком работают ребята. Даже трудно кого-либо выделить: все шестнадцать человек трудятся отлично, по-комсомольски.

Бывшие солдаты, никогда не ра ботавшие на стройке, сейчас уже хорошо овладели плотницким делом. Трое имеют четвертый разряд, остальные — третий. Дневные нормы выработки выполняем до 150-200 процентов. Крепко в труде нам помо-гают армейская сплоченность и всеронняя закалка.

сторонняя закалка.
В шутку мы себя называем «ударная армейская бригада». Это потому,
что нам часто приходится работать
на «прорывах». Где «прорыв» — туда посылают нашу бригаду. Мы не
обижаемся, наоборот, довольны: значит, верят, что справимся. И ребята
ни разу не подводили, спешные работы всегда выполняли в срок или
лаже лосрочно.

B O3EPHOM

дой и купцами, приплыл на обласке Озерное и наравне с бывалыми охотдои и купцами, пришима на обласи мой отец. Но и здесь ему жилось не лучше, чем на Оби. Жадные руки ря. Моя дочь учится сейчас в Лелучше, чем на Оби. Жадные шаманов и богатеев доставали и до этого глухого места. Вся добываемая туте народов Севера имени Герцена. пушнина скупалась ими за бесценок. Господствовали насилие и обман. В нашем крае вымирали целые роды

Ленинская национальная политика, провозглашенная Великим Октябрем, принесла освобождение малым народам Севера. Посланцы партии пришли сюда, чтобы освоить богатства северного края. Они принесли 163 тысячи рублей, много рыбы, диам новую, счастливую жизнь. Шли годы. Меняли свой облик та-

ежные юрты кочевников-хантов по селка Озерное. Хозяевами богатст

ханты, Особенно много перемен произошлс в жизни поселка за последние два—три года. Раньше, например, роженице приходялось выезжать за 30 километров в село Айполово, Те-30 километров в село анислова, перь делать этого не надо, в Озерном есть свой фельдшерско-акушерский илен КПСС, охотник поселна Озерное васюгансного промхоза Каргасонсного района.

Поселок Озерное не сразу оты-щешь на карте Томской области. Чуть заметной точкой затерялся он среди васкоганских болот и тайги. Старые дома пережили уже не одно поколение хантов. Как и когда воз-ник поселок, никто не знает. 60 лет назад сюда, гонимый нуж-той и купиами, приндыля на обласке Разве могли раньше мечтать дети хантов о таком образовании?

В ногу с жизнью шагают охотни ки-ханты лалекого таежного поселка. Как и весь советский народ, они богатства нашей Родины, За два года охотники Озерного добыли и продали госуларству «мягкого золота» на корастущих ягод и грибов.

День выборов в местные Советы депутатов трудящихся охотника встретили досрочным выполнением трехмесячного плана отстрела пушнины Сеготна мы елинолушно про голосуем за наших кандидатов в де-



Их имена в избирательных бюллетенях

Слева направо (нижний ряд): Н. А. Ушатый — машинист паровозного депо станции Томск-II, М. Я. Майкова — шофер Могочниского лесовавода, Г. К. Грасмик — тракторист зевского лесовожоза, М. Ф. Останина — доярка колх тракторист Тимиря доярка колхоза «Мозавского деспрожхоза, м. Ф. Останина — долука колхоза «по-пот» Шегарского района; средний ряд: В. А. Грязев — Герой Социалистического Труда, агроном совхоза «Россия» Шегарско-го района, И. В. Торопцев — директор Томского медицинского института, Н. В. Жукова — свинарка Чажемтовского совхоза, Л. А. Рузанова — работница консервного цеха Колпашевского рыбокомбината; верхний ряд: Н. С. Аганитова — закройщина комбината «Рекорд», З. А. Ходоренко — комбайнер колхоза имени Сталина Кожевниковского района, А. Ф. Жданова — бригадир штукатуров УНР-291 стройтреста № 97. С. Н. Иванов — колхозник сельхозартели имени Фрунзе Зырянского района, В. Н. Чернышева — трактористка колхоза имени Ленина Асиновского района.

Голосую за мир

встретить это облание сообстве в жизни партии и всего народа. Мы решили бороться за звание бригады коммунистического труда. Наше обязательство — ежемесячно выполнять план не ниже чем на 125 процентов. Каждый из нас обладеет одцентов, паладыя яв лас оладеет од-ной или друми смежными специаль-ностями, научится работать быстро, точно, высококачественно, будет ак-тивно участвовать в общественной жизии. В марте бригада переходит

жизни. В марте бригада переходит на хозрасчет.

Сдержать свое слово, выполнить обязательство, завоевать почетное звание бригады коммунистического труда — эгим сейчас живет вся бригада. Все работают старательно, с любовью относится к делу.

Никто из нас не жалеет, тто стал строителем. У нас в стране сейчас нет профессии популярнее, чем профессия строителе, что может быть интерестве, радостнее, чем строить, созидать для людей, для народа!

Бурное строительство — самая ха-Бурное строительство — самая ха рактерная черта нашего времени Недаром весь наш народ называю — строитель. Он строит величест

Все помыслы нашего народа, каждого советского человека направлень к мирному труду, к созиданию. Кто развалинах. Мы люди мирные и боремся за мир. Каша партия и Советское правительство велут миролюбивую пелитику, настойчиво отстаи вают дело мира. Советские люди трудящиеся всех стран горячо одобряют предложения Советского пра вительства, направленные на обеспечение мирного сосуществования государств с различным строем, на за прещение ядерного оружия, на полное разоружение. Но империалисть делают все, что в их силах, чтобь этих мероприятий.

«Мира нельзя выпросить, — говорит Н. С. Хрущев. — Его можно обеспечить только активной целеустремленной берьбой». Мы, советские люди, находимся на передовых рубежах этой борьбы. Мы - соллаты великой армии мира. И боремся мы за мир прежде всего своим трудом. Чем

тупили учиться. На курсах по подготовке в инженерно-строительный петр Новиков. Там же учусь и я. На подготовительных курсах в индустриальный техникум занимаются Вадим Шабанов, Виталий Курпиков, Петр Булич, Константин Дворников, Петр Булич, Константин Светских людей идут голосовать с думой о мире, о дальнейшем распроизводственные курсы. С большой радостью встретили и дени дила встала на трудовую вахту, чтобы достойно встретить это большое событие в жизни нартии и всего народа. Мы решили бороться за звание бригады победам в строительстве коммунизма.

П. МАРКУЛЬ бригадир плотницкой бригады УНР-768.

КОЛХОЗНОГО СЕЛА

ные Советы депутатов трудящихся. Наша колхозница Саша Кузнецова

достойный кандидат народа. Два года тому назад в такой же радостный день доярки нашей фермы одними из первых пришли на избирательный участок и отдали свои голоса за воего бригадира А. Кузнецову. Молодая доярка, депутат областного Совета депутатов трудящихся, оправдала доверие избирателей, хорошо выполняла их наказы.

Большую работу ведет А. Кузнецо ва по укреплению экономики родног колхоза. Под ее руководством коллектив молочнотоварной фермы пер вым в районе добился звания брига ды коммунистического труда.

Благодаря постоянной заботе паргии и Советского государства о дальнейшем развитии сельского хозяйства, жизнь колхозного села хоро-шеет с каждым годом. Это видно

За два года, прошедших со выборов в местные Советы депута-

тов трудищихся, хозяйство нашего колхоза намного выросло.

На нашей молочнотоварной ферме прибавилось более сорока коров. Почти вдвое увеличилось поголовье сви-

MHE-18

5 марта для меня — большой день. В это воскресенье я впервые илу на избирательный участок. Пакануне мне исполнялось 18 лет.
Сам я из села Никольского Криво в районе воказла станции Томск-I. Строители хотят, чтобы уже вмарте еще 120 семей получили новменского района. Там же начал работать бетонщиком на строительстве нового здания школы, в которой учася раньше. Потом поступия в унк-787 г. Томска.
В прошлом году наша семья получила новую квартиру в одном из только что построенных жёлых до-

Сам я из села Никольского Криво-шеинского района. Там же начал ра-ботать бегонщиком на строительстве нового здания школы, в которой учился раньше. Потом поступил в УНР-787 г. Томска.

ЗА НОВЫЙ РАСЦВЕТ

новые дома.

ней, Надой на фуражную корову увеличился на 300 килограммов. Намного увеличились денежные до-ходы. За два года колхоз приобрел новую технику и сельскохозяйственный инвентарь на 240 тысяч рублей Построены в сельхозартели водонапорная башня, кирпичный свинар ник, автогараж, колхозный культуры; на улицах села появились

В этом году денежный доход хо зяйства возрастет до 240—250 тысяч рублей (в новых ценах), еще богаче, культуриее станет жизнь тружеников села.

Наша народная власть постоянно заботится о повышении благосостоя ния тружеников сельского хозяйства Голосуя за кандидатов в местные Со веты депутатов трудящихся, мы го лосуем за дальнейшее развитие сельского хозяйства, за новый расцве колхозного села. Четкие и светлые перспективы для этого наметил январский Пленум ЦК КИСС.

Т.- ГЛУХОВА, А. ГРИВНОВА, М. ПУШКИНА, Т. АБРАМЕНКО, Т. ТИТАЕВА, Н. ПРОКУДИНА, доярки колхоза «Северное сияние» Бакчарского района.

Жизни навстречу

Мы - студенты-медики. Пройдет

В нашей стране партия и прави-тельство постоянно заботятся о со-ветском человеке, о его здоровье и благе.

Эту заботу мы ощущаем на себе повседневно. Нам созданы все условия для учебы — бесплатное обучение, стипендия, общежитие, хорошо

ние, стипендия, общежитие, хорошо оборудованные лаборатории. Я, например, окончия десятилетку, служия в Советской Армии. Послед демобилизации приехал в Томск, поступил в медицинский институт. Моя мечта — стать врачом. Лечить пюдей, помогать им продлить свою жизнь, быть бодрыми и жизнерадостными, как можно дольще оставаться в вразах строический комунический в правах строический комунический поставаться в вразах строический поставаться в вразах строический поставаться в вразах строический поставаться в постава ся в рядах строителей коммунизма — вот моя цель.

За свою мечту, за свое будущее голосуют сегодня студенты.

Г. БРАТЧИКОВ, студент второго нурса медицинского института.

О НИХ ЗАБОТИТСЯ РОДИНА

В этом году нашему детскому дому исполняется сорок лет. После гражданской войны, когда в стране еще царила разруха, советские лю-ди проявляли горячую заботу о тысячах осиротевших детей. Им отдавали самое лучшее. Томские женщины-делегатки помогли организовать детский дом, в котором сначала бы-ло лишь 50 воспитанников. Много лет прошло с тех пор. Большую заботу проявляет о наших питомцах государство. Только в прошлом году государство отпустило на нужды нашего детского дома 69,5 тысячи рублей (в новых ценах). Сотни воспитанников детского дома трудятся сейчас во всех уголках Советского

Неустанная забота о подрастающем поколении стала законом нашей страны. Местные Советы депутатов трудящихся большое внимание уделяют строительству новых школ. пионерских лагерей, дошкольных детских учреждений. Большие средства выделяются на солержание школ-интернатов, детских домов.

Голосуя за избранников народа, мы, избиратели, будем голосовать и за счастливое детство подрастающего поколения, которому радостно живется в нашей стране

> М. ШАРАПОВА, детского дома № 9.

По предначертаниям семилетки

Советские люди уверенно смотрят в завтрашний день. Мы знаем, что завтра страна наша будет еще сильее, чем сегодня, мы будем жить еще лучше. В этом нас убеждает вся история страны. Не так уж много времени прошло со дня послених выборов в местные

со дня последних выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Но

сколько замечательных изменений произошло!

Трудящиеся страны Советов, встутрият прудящиеся страны Советов, всту-что пив в период развернутого строитель-иль-еще ют предмачертания семилетиего пла-и ис-на. Быстро развивается техника, рас-циетает наука, В этом можно убедиться на приме-

В этом можно убедиться на примере томских вузов. Во многих институтах появились новые факультеты, кафеды, студентов обучают новым специальностям. Успешно осуществляется Закон «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР».

Ученые вузов, отвечая на призыв партии, приближают исследования к жизни, помогают производственни-кам в их борьбе за технический про-

Наша кафедра — одна из самых молодых в институте.

Научные сотрудники оказывают омощь железнодорожникам, выполномощь железнодорожникам, выпол-нили несколько хоздоговорных работ.

Совсем недавно мы закончили исследование для Калининградского вагоностроительного завола на дистанционное управле ваводу внедрить свое исследование в производство. В ближайшее время мы предполагаем завершить создание лаборатории подвижного состава переменного тока. Кафедра усилит помощь железнодорожникам в освоении передсвой техники.

У наших ученых, как и у всех со-ветских людей, много различных пла-нов на будущее. И мы твердо знаем, что у нас будет возможность их вы-полнить. За это мы и голосуем сего-

Советской страны человек

советским людям новые трудовые победы и свер-

В эти дни, когда тру-дящиеся готовились к большому и важному событию — выборам в местные Советы, — они невольно отлядывались мышленные предприя-невольно отлядывались мышленные предприя-местные советы, — они ские учреждения, про-вывлужден был и мдели, мышленные предприя-мышленные предприя-дела до оборванного, и па проиденный путь, подводили итоги своего труда, отмечали радост-ные перемены, которые происходят в нашей стране. Об этом рассказы-

вается во многих пись мах, поступивших в редакцию.

П. Величнович из г. Асино пишет: «Я пом-

ню время, когда теперешний город Асино был захолустной дореволю-ционной деревней ционной деревней Ксеньевкой. Не было здесь ни больницы, ни школы, и грамотных бы-ло всего несколько чело-век. В соседних селах тоже было не лучше. На месте Ксеньевки сейчас растет и набира-ет силы молодой город Обзор писем трудящихся

имеют высшее и среднее образование, многие учатся без отрыва от производства. Попробуй найти сейчас у нас неграмотного!

-Я, человек старшего псколения, не могу не радоваться тому, как изменилась наша жизнь, я счастлив, что наша молодежь живет в такое прекрасное время, — пишет Величкович. — Спасибо за это партии и правительству,

народу - строителю!».
«С радостью смотрю я на счастливую жизнь наших ребят, — пишет тов. Нарташов, — и невольно мне на память приходят мое горькое детство и безрадостная

стка. Как не похожа эта жизнь на светлое насто-ящее советских детей, окруженных забото всего народа! Нашим де тям предоставляется все самое лучшее — шко-лы-интернаты, дома пипионерские лагеря.

Горячую благодар-ность партии и прави-тельству за счастливую жизнь, за обеспеченную старость выражает ем письме

стижениях советской науки, впервые в истории человечества проложившей путь в кос-

диотехник Сибирского физико - технического института Ю. Т. Пуч-«В октябре 1957 года я записал на магнито-фонную ленту сигналы первого советского спут-ника. С тех пор прошло

немного времси, сколько достигнуто пехов в освоении к пехов в освоении космо-са! На Луну доставлен вымиел с гербом Совет-ского Союза, сфотогра-фирована обрстная сто-рона Луны, в всомосе побывали живые суще-ства. А сейчае советская ражета цижется по наракета движется по направлению к венере; Каждый раз, слушая сиг-налы советских едутки-ков к коемических ко-раблей, я испытываю раблен, и пом чувство огромной гордости за советского тело-века. Он стрэит превека. Он стрэит пре-красную жизнь на зем-ле, он покоряет космос. Я мечтаю услышать голос советского посланца с далеких планет. Это обязательно будет».

а, лисовскии, заведующий нафедрой подвижного состава электрических железных дорог Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта,

Э-э-й, на ка-а-тере!

— Э-э-й, на ка-а-тере! Человек, властно бросивший этот клич, стоял на ветхой веранде небольшой диспетчерской, сиротливо приотившейся на склопе высокой горы. Реакий ветер с реки рвал полы его стареньной форменной тужурки, трепал выбившиеся из-под фуражки пряди волос. На межде куторый отгорда ка-

магилд фуражки пряди волос.
На катере, который отсюда казался утлой лодкой, из рубии
появился человек и с явным удовольствием, глубоко и протяжио
закричал:

— О-9-393...

— Можете тро-о-гаты! — бросил человек с веранды и, повернувшись, но мне, теперь уже тихо
и мягко сказал:

— Спешите. Савельич не любит
долго задерживаться.

— слембо Васичий Киридло-

Спасибо, Василий Кирилло-

Я подхватил чемоданчик и быст ро побежал по старенькой деревян-ной лестнице вниз, часто переска-кивая через прогнившие ступеньки.

Высокий сухой человек в корот-кой брезентовой куртке, в темных брюках, заправленных в кирзовые сапоги, сунул мне руку и бросил

ва не вытинешь», — с досадои подумал я. Но молчать не хотелось.

— Дойдем до вечера?

Савельич молчал, как будто на
палубе были еще люди, к которым
я мог обратиться. Только тогда,
когда катер вытащил свой тяжелый прицеп на середину реки, не
глядя на меня, буркнул:

— А ты у Каменного спроси...

Дальнейшне попытки завязать
разговор ни к чему не привели. Я
плотнее завернулся в плащ и стал
упорно рассматривать Савельича.
Он сидел на небольшом ящике,
опиражеь острыми локтями на выдававшиеся колени, и попыхи
вал трубкой. Все в нем вытинуто
сверху вниз: костлявая фигура,
тонние руки, узкое худое лицо.
Глубоко сидевшие глаза под густыми, выцветшими на солище бровями были холодными и колючими...

ми...

На севере люди быстро сходятся. Еще вчера не знал человема, а сегодня расставаться жаль. Невъгоды и расстояния располагают к сердечности. А вот попадаются и такие — черствые, замкнутые, сами себе не уме.

Вспомнился разговор, который я невольно подслушал сегодня утром на пристани. Спать меня устроили в небольшой комнатке, отделенной от диспетчерской тонной перегородкой. Утром меня разбудил громкий разговор в соседей комнате.

— Надо взять, сам знаешь —

— Надо взять, сам знаешь — пресса, шуму потом не оберешь-

Я узнал голос начальника при стани Василия Кирилловича Кар

пова.

— Я уже сказал...
Голос другого был незнаком.
— Но пойми, другого катера
может и не быть. Кончается навигация на нашем плесе.
— А мие что? Есть приказ Рогачева никого не брать. Бензин
нужен.

— Да я тебе о человеке, а ты опять о бензине.

Мне бензин сейчас всего до-

— мне основно-роже. Я узнал голос второго собесед-ника, Это был Савельич. «А ведь может и не взять?» — с тоской подумал я и вышел из-за перего-родки. Савельич, ничуть не сму-тившись, спросил Карпова: — Это и есть твой корреспон-

дент?

— Он самый.

— Ладно, возьму. Только в бумагу впиши. Сам отвечай перед Рогачевым.

— Ну, вот и договорились, облегченно вздохнул Карпов.

— В жизнь бы инкого не взял. Ну, ладно, пошел грузиться, Когда мы остались вдвоем, Карпов спросил:

— Чем вы так угодили ему? Ведь это не так просто.

— чем вы гак узго.

Ведь это не так просто.

— Вредный старик. И представления о добре у него гнилые. Ведь только тогда он может оказать услугу, когда долг за собой чувствует. А просто помочь человеку, вует. А просто помочь человеку, сами слышали: «В жизнь бы ни-кого не взял». А услугу я оказал ему самую мелкую: прикрыл во время дождя вот этим плащом, И я рассиазал Карпову о первой встрече со Строкачом. ...Прошлой осенью мне прошлой осенью мне нужно было поблаться до рудника

ной идущей туда автомашины ока зался Савельич. На мою просьбу подвезти, он ответил довольно ори

подвезти, он ответил довольно ори-гинально:

— Ездят тут всякие, отбоя нет,

— и ушел в глубь скляда.

Кладовщик весело подмигнул:

— Что, не привык к такому об-ращению? Ничего, полезай в кузов.

Через несколько минут в иузов
залез и Савельич, Я был в его вла-сти и, стараясь налвдить отноше-иия, предупредительно открыл пач-ку «Беломора». Делая вид, что не
замечает моего жеста. Савельич
достал свою трубку и тем же скризамечает моего жеста, Савельну достал свою трубку и тем же скри-пучим тоном гловария

гоном проворчал: онабирают баб, а теперь Понабирают баб,
 трясись из-за них в кузове кассирше, которой пришлось уступить место в кабине. Pacckas

— Все, теперь крепко засела,-крушенно сказал старшина.

Савельич долго и сосредоточению мотрел на баржу. Потом его вдруг

Слышь, кому говорят. Не но-ъ же нам посередине этой

— Ну, а вы здесь ни при чем, Это дело природное. Начальни-ки тоже виноваты — знают, что путь за-

природное. Начальни-ки тоже виноваты — знают, что путь за-крыт, а гонят...

— Думать надо. Ведь бензин легче воды — факт! Вот мы эти самые бочки уложим в раму, приненим к катеру — и поплывут они у нас, как милые.

Ну и нагорит мне за эту ра ализацию!

— радостно сказал трогай, теперь нам

ционализацию!

К вечеру часть бочек была спущена на воду и уложена рядами в раму. Бочки хорошо держались на воде, образуя небольшой плот.

— Ну, Ваня, — радостно сказал

— Слышь, кому говорят, не но-невать же нам посередине этой нерговой речки. Через час катер уже стоял в не-большой протоке, а мы сидели у костра и ждали обещанной ужи, пользуясь гостеприимством лесо-пубов — обитателей заимки «При-

Дорога была тряская, и сосед и относимый течением, застыл на вытянутом тросе. ухабы и с опаской поглядывая на небо.
Вскоре и мне передалась его тре-

небо.

Вскоре и мне передалась его тревога. Как это часто бывает на севере, погода мгновенно менялась. Еще недавно светило ласковое осеннее солнце, а теперь грязные тяжелые тучи заволокия небо. Гонимые ветром, они уперлись впереди в высокую гряду сопок. Вскоре долину устлал туман, начал моросить дождь — мелкий, холодный,

— Не было печали, черти нака чали, — коротко резюмировал Са

Дождь пошел сильней. Савельич дождь пошел сильнен. Савельки опасливо помосился на небольшие картонные ящички, которые вез, потом снял плащ и укрыл их. Но плаща хватило только на половину груза. Тогда он стащил с себя и ватник. Не прошло и минуты, как ветхий пиджачишко промок, плотно обление его костлявую фигуру.

— Клатра снобующим — «мась»





сколько раз встречались, но не раз-говаривали. Теперь случай снова свел меня с этим человеком.

говаривали. Теперь случай сиова свел меня с этим человеком.

"Мы шля по широкой и спокойной северной реке, Ветер утих так ме неожиданно, как и началоя, утренняя дымка развеляась, и щерое пока солице весело играло в тугой, словно растопленное масло, воде, лениво колеблющейся от движения нашего каравана.

Я стряхнул с себя дрему и залюбовался живописными берегами. Нигде я не видел столько ярих красок, так щедро разбросанных уркою природы, как в наших северных краях. Тайга, словно болсь за краткость северного лета, профильтровала через свое зеленое убранство дары солица и впиталя в себя лишь самые светлые и яркие. На общем фоне синеющих вдали солоси потоками света встают ряды прозрачно желтых лиственниц, тополей и небольших березок, багряными кострами горят рябины, а рядом — кусты будго уже перегоревшего, но сще тлеющего боярышника Яркого так много, что камется: если бы тучи закрыли солице, сама тайга посылала бы когуревая этот далекий уголок земвокруг ласковый янтарный свет, согревая этот далекий уголок зем-ли.

— Эге, — вдруг встрепенулся

Савельну. — Вот уже и Голец. Значит, скоро и Каменный...
Я вэглянул вправо и увидел одинокую куполообразную скалу, вздымающуюся над рекой. Вершина ее была голая и гладкая, а посередине торчал большой камень.

Катер стал медленно разворачи ваться, приближаясь к высоком правому берегу.

— Так, так, сынки, — тихо шеп тал Савельич, — там поглубже Может, рано я записался в безбож ники, может, есть еще он там на небе. Даст бог — проскочим.

Но бога на небе не оказалось скрипела, слегка накренилась засела на месте. Катер погятился потом рванулся вперед, пытаяс снять баржу с мели, но безуспеш но, Немного попыхтев, он заглох нером разгрузить.

К перевалочной пристани дошли ночью. Заспанный диспет чер встретил нас удивленно, а вы слушав рассказ, только развел руками:

нами:

— А мы уже вас и не ждали. Думали навек засели на Каменном. Сейчас доложу Рогачеву.

Мы затопили времянку, поставили на нее большой жестяной чайник и разложили свою провизию. Наш поздний ужин нарушил небольщой плотный мужчина в конствение и светлой клетчатой кепке. Он был тучноват, но очень подвижен и говорлив.

— Молодеп. Строкач. — еще с смотрел на одржу, потом его вдруг проровало.

— Так тебе и надо, старый дурак. Взял вот так за здорово живешь и согласился на эту распроклятую командировку. Не мое это
дело — бензин по реке таскать.
Моя забота — продукты и техникун ар рудник с перевалки возить, а
не по рекам могаться.
Мы молчали, И то, что Савельич
не получил поддержки, видио, привело его в чувство. Он быстро сунул трубку в карман и резко скомандовал:
— Руб трос, пойдем на «Притулиху».

Моторист Антон, все еще сосредогоченно вытирая руки, криво
улыбался.
— Слышь, кому говорят. Не но-

— Молодец, Строкач, — еще с порога закричал он, — Снабжен цы — это такой народ...

цы — это такой народ...
Узнав, кто я, Рогачев сжал руку
и, не выпуская ее, продолжал:
— Ну, видели наших в деле?
То-то... Нас не только рукать, но
иногда и хвалить нужно. Правильно я говорю. Строкач?
— Начальству виднее.
— Ну-ну, ты брось этот тон. Он
сейчас ни к чему.
Повернувшись, Рогачев торжественным жестом показал на дверь:
— А теперы прошу ком ине на

— А теперь прошу ко мне на чашку чая. Мы с супругой будем очень рады. И ты, Строкач, тоже.

очень рады. И ты, Строкач, тоже.

Вместо чая на столе оказалась голубчная настолка, маринованная рыба, икра, грибы. Пока Рогачев долго жаповался на трудности, которые подстерегают спабженцев на каждом шагу, хозяйка дома и Савельич мирно прикорнули за столом. Покосившиксь на них, Рогачев недовольно крякнул.

— Уснули. Видно, и нам пора. Но вас я так не отпущу. Посмотрите на наш поселок, рядом — агробаза, метеостанция.

Я согласился и тут же попросил за Савельича.

— Я решил написать о нем

Я согласился и тут же попросил за Савельича.

— Я решил написать о нем очерк. Мне кажется, что и вам его отметить нужно.

— Помилуйте, — всполошился Рогачев, — да ведь это наш прямой долг. Лучших мы всегда отмечаем, а тут такой случай. Завтра же будет приказ по базе.

Он толкнул Савельича.

— Иди домой, а чуть свет — снова за бензином. Я там уже дал команду.

Следующий день я писал очерк о речной баталии, а ночью из кабинета Рогачева по телефону передал в реданцию. Утром выехал на «Встречный».

На перевалку вернулся через две недели и сразу же встретил Савельича. Он ничуть не изменился, разве что почернел еще больше.

Очерк был уже опубликован, и я спросил Савельича, как он отнесся к моему творчеству.

Савельича отвел в сторону взгляд и тихо сказал:

крыт, а гонят...

— Эх. Григорич, Григорич, — с незнакомой для меня тоской
в голосе перебил его
Савельич, — да разве
бы послали, если бы
бензин был, да разве
и я такой дурак, что согласился бы на такое.
Бензина нету, машины
вот-вот остановятся. — Так опять же толку нет, баржу только
запринолили, — Это ты зря. Раз

— Это ты эря. Раз вышли — должны дой-ти. Человек, брат, в пу-ти не останавливается.

Савельич отвел в сторону взгляд и тихо сказал:

и тихо сказал:

— Первый раз читал написанное о себе.

— Ну и нак?

— Перестарались. Уж больно в героику удараетесь. Да и заглавие неподходящее: «Трудовой подвиг». Какой же это подвиг» Видно, вы настоящих и не видели.

— А как на базе отметили ваш чрудовой подвиг», —сметь, спросил я Савельича.

— А как же? Отметили и даже не раз, а целых два.

— Два?

— Ну да. Первый раз объявили

цей.

— И то дело...
Давно я так сладко не спал, как в эту ночь. Долгая дорога, добрая уха и крепкий спирт сделали свое дело. Утром меня разбудил Са-

— Два?

— Ну да. Первый раз объявили благодарность, а второй — удер жали треть из зарплаты за утерян ные бочки. Хорошо еще, что ту, которая на окантовку рамы пошла, не засчитали. Да и правильно: растерял груз — плати наличными. Мы помолчали.

— А теперь вы куда?

— Вызывают в различно. Сти вельич.

— Ты уж извини, но раз увязался с нами, нечего валяться. Идем в тайгу, лес валить будем.

— А это зачем?
Губы Савельича скривились:

— Аль зазорно? Или ни к чему, кроме писания, не приучен?
В лесу, кроме Вани и Антона, был Михеев, Разбившись на пары, мы вооружились пилами, и работа закипела.

 Вызывают в редакцию. С щусь вниз до Каранкута, а там самолетом. — Сегодня?

Через четверть часа. Ждем оториста. Жаль, что Рогачева не вижу. Нечестно он поступил с ва-

тами. Смеряй, брат, этой бечевкой ширину и длину бочки, а потом рассчитай, какую нам раму сделать из этих бревен. Я начал догадываться о планах Савельича.

увину, нечестно он поступил с вами.

— Ни к чему это. Такой уж человек, Разговором не переделаешь.
Да и некогда ему. Все трещит о
наших рейсах, славу на них зарабатывает. Ну, будьте здоровы, Мы
тоже через два часа вверх за бензином. Теперь у нас целый караван — три рамы.
В этот же день я еще раз видел
реку — теперь с воздуха. Наш самолет шел низко, были отчетливо
видыы не только широкие рукава
реки, но даже деревья, растущие
на берегах. И вдруг я увидел небольшой катерок, тянущий за собой что-то наподобие плота. Я тольнул соседа, еще не старого, но уже
седого мужчину, начальника геологического управления с низовья у нас, как милые.

Вскоре рама была готова. Для прочности на стыках набили железные набойки. Для этого пришлось пожертвовать одной бочкой. Часть вылили на землю. Са-

тического управления с низовья реки. Он посмотрел вниз и молча развел руками. Говорить не хотелось, и я сунул ему газету с очерном «Трудовой подвиг». Пока он читал, я внимательно смотрел вниз. Мне казалось, что я вижу Савельича и боевой экипаж катера — Ваню и Антона, В который раз они идут через каменные перекать со своим грузом, который так нужен рудник. ?
Геолог прочел газету и тихо сказал:

— Ну, Ваня, — радостно сказал Савельич, — трогай, теперь нам и бог в помощь не нужен. Но оптимизм Савельича был преждервеменным. Ниже был другой перекат, поменьше. И хотя его инкто не боялся, так как груз сидел в воде неглубоко, но еще одной беды не миновали. То ли натоли-нувшись на высоко выдавшийся камень, то ли от резкого перекоса угол рамы поднялся над водой, три бочки вырвались из рамы. Одну причалили в сторону и скрылись в темноге. Савельич, после некоторого колебания, решил идти дальше. зал:
— Да, люди везде есть люди.
Я рассказал о Рогачеве, о том
как отметили труд Савельича и

базе.
Геолог молча смотрел в окно.
О чем задумался этот человек отдавший двадцать шесть лет жив ин этому далекому крыо? Може быть, вспомнил своих савельичей? А возможно, корил себя за то, что как и этот Рогачев, вовремя не поддержал, не отметил доброго дела

А то за двумя погонишься самолет накренился и начал раз все растеряещь, — успокаивал он себя.
— Точно, — поддержал его Ва-ня, — да и время потеряем. А ворот в сторону прибрежной гря ды. В последний раз мелькнуля серебряная гладь реки. Небольшо ня, — да и время потеряем. А нам надо всю баржу таким маго речного каравана уже не было видно.



Приметы близкой весны

Фотоэтюд А. Коростелина.

В студенческом конструкторском...

В прошлом году в политехниче-ском институте была организова-на первая итоговая выставка на-учных работ студентов. Она пока-зала, что далеко не на всех фа-культетах по-настоящему разви-та научная работа студентов. Ес-ли горияки, радиотехники смогли представить десятки машин и приборов, то электромеханики, да-пример. Показали вего лве—три пример, показали всего две-три

работы,

И студенты электромеханического факультета задумались —
почему бы и им по примеру других факультетов не создать свое
конструкторское боро?
Правда, не все преподаватели
верили тога в силу конструкторских биро.

верили тогда в силу конструктор-ских бюро, — К таким и я относился, — признавал позднее ассистент ка-федры эгектрических машин М. Н. Ульяницкий. Однако, имен-

но он и стал научным руководи-телем нового СКБ.
В то время молодой ученый за-интересовался тепловым исследо-ванием микромащин — малогаба-ритых однокорпусных пресобразоритных однокорпусных пресобразо-вателей постоянного тока в пере-менный. Он предложил студентам попробовать свои силы, исследуя тепловые свойства однокорпусного преобразователя. В конструктор-ское бюро записалось 17 человек. Детом студенты проходили прак-тику на заводе, катоговлявшем микромащимы. Руководители за-тота зачителессивались, их исслевода заинтересовались их иссле-

> По следам неопубликованного письма

В одном из писем, поступивши: в редакцию, сообщалось о серьез ных недостатках в работе авто-транспорта в г. Томске. Заместитель управляющего об-

ластным автотрестом тов. Шевцов сообщил нам, что в Томской пассасообщил нам, что в Томской пасса-жирской автотранепортной конто-ре было проведено совместно с ра-ботниками автотреста совещание актива, на котором обсуждался во-прос об улучшении обслужнавания пассажиров автотранепортом. На активе были рассмотрены предло-жения об увеличении числа авто-бусов на линии, улучшении конт-роля за соблюдением графиков днижения транспорта, а также культуры обслуживания пассажи-ров. Намечены конкретные меры для проведения этих предложений в жизнь. дованиями и предложили свою

Завод обеспечий молодых экспериментаторов необходимыми материалами. Для исследований было предоставлено две машины

вместе с ассистентом Ульяниц-ким студенты наметили план ра-боты, Таким образом, будучи еще на практике, они приступили к научным исследованиям. — Сейчас, — рассказывает студент Анатолий Гонтаренко, —

студент Анатолии 1 онтаренко, — мы полностью подготовили машины для исследований. Наша цель
— добиться повышения их мощности за счет устойчивости в
тепловом отношении и создать
методику расчета таких машин.

методику расчета таких машин.
В настоящее время в этом конструкторском бюро постоянно работают девять человек, Это четверокурсники — А. Гонтаренко, М. Полева, В. Чурсин, В. Зорин и другие, Все они хорошо учатся. Зимнюю сессию почти все ребята сдали на «отлично».

Пять членов студенческого конструкторского бюро получили курсовые задания по тепловому исследованию микромашин.

Недавно состоялось первое в этом семестре собрание членов студенческого конструкторского бюро, созданного на теплоэнергетическом факультете. На нем распической факультете, на нем рас-пределялись между студентами темы исследований. Причем, поч-ти все темы посвящены теплофи-кации корпусов и жилых домов института. Выполняемые студен-тами задания будут засчитываться как курсовые проекты. Эта же группа монтирует лабораторию по автоматическому регулированию тепловых процессов.

В. БАБУРОВ.

- КВАРТАЛЬНЫЙ план выполнен **ДОСРОЧНО**

Среди рыбаков Каргасокского района все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС.

Более чем в три раза перевыполнила квартальное задание устьчиманскам бригада гослова, возглавляемая тов. Нищетой. 12 центиеров рыбы сверх трехмесячной программы дало рыболовецкое звено артели имени Сталина.

Перевыполнили квартальные планы артель «Рыбак» и бригада гослова тов. Скирневского.

И. СЕНЧИЛО.

TEATP ДЛЯ ДЕТЕЙ

...Звенит третий звонов, оживленные группы ребятишев занимают места в зрительном зале. Медленно раскрывается занавес.

Юные зрители бурно реаги

Поные зрители бурно реагируют на события, происходящие
на сцене. Они радуются удачам любимых героев, ненавидят
их врагов. Каждое посещение
кукольного театра — большое
событие в живый ребят, оно надолго запоминается им.
Томсний театр кукол существует уже более десяти лет. За
это время на его сцене прошло
много хороших, увлекательных
спектавлей. Средн них —
«Р. В. С.» А. Гайдара, «Золотой ключик» А. Толстого, «Чиполлино» Д. Родари и другие.
Сейчас в репертуаре театра
памень» Л. Устинова, «Гусенок» и «Нолобок» Суни и Ильвовского. В дии мартовских каникул школьники посмотрят новый спектаклы «Кащей бессмертный».
Артистов театра кукол хоропо знайот во многих майска

смертный».

Артистов театра нукол хорошо знают во многих районах
области. Они часто выезжают в
Шегарский. Асиновский, Туганский районы. Скоро посмотрят
интересные спектакли юные
бакчарцы, парбигцы.
Тралиционными стаги пет-

интересные спектакли юные сакчарцы, авроитцы.

Традиционными стали летние тастрольные поездки по области. В прошлом году для юных зрителей во время тастролей было дало около 200 спектаклей. Летом ныиешнего года аргисты совершат поездку по Оби до поселка Александрово, Сотии ребятишиен, живущих в приобских поселках, с радостью примут желанных гостей.

В цехах театра часто можно встретить томских школьников. Это пионеры школ №№ 9 и 12 участя у хурожника А. Е. Гильштейна и бутафора Ф. И. Метрелать куклы, декорация, Вольщую помощь оказывают артисты кружкам, организованым при Томском Доме пионеров, школе слепых детей.

Театр шефствует также над Чаниским районным Домо пионеры дольных детей.

Театр шефствует также над Чаниским районным Домо пионеров. В 1960 году, например, артисты подарили пионерам, завимающимся в кукольном кружке, большой набор кукол.

ном кружке, большой набор кукол.

Но все-таки пока нельзя сказать, что театр кукол по-настоящему связан со школами. Все
еще редко проводятся творческие конференции, встречи со
зрителями. В прошлом году, например, не было случая, чтобы
артисты выступили в школах с
творческим отчетом.

Коллективу театра нужко
мучишть шефскую работу, чаще выезжать с концертами в северные районы области.

При театре можен обы организовать пионерскую дружниу
«Друзая театра», члены которой помогали бы в организации
спектаклей.

Все это помогло бы еще больше приблизить театр к юным
зрителям.

зрителям. з. ЕЛЕЦКАЯ.

О. ГОЛОВКО

СКАЗОЧНЫЙ

В том крае, где море Пахучих ветвей, Смородниу моет Бродяга-ручей. Там воздух певучий, Словно струна, Там в синие тучи Вонавлась соена. Бонзилась сосна.
В том сказочном крае
В таежную Кеть
Верезы ровяют
Осеннюю медь.
В том сказочном крае
Миого парней
Тайгу называют
Подругой своей... Я в зале читальном Среди других читаю про тайны приметской тайти. Ведь завтра (мы знаем у быстрой Кети Дорога стальная Будет идти. Мы новые скоро Возьмем рубежи, От книг и приборов Вступаем мы в жизнь. Под бешеной выогой Состав поведем. Мы тоже подругой Тайгу назовем! Я в зале читальном

HOBOCTH TEXHIRE

КОНТРОЛЬНЫЙ АВТОМАТ

8 тысяч деталей ас — такова произв час — такова произво-дительность контроль-ного автомата, создан-ного на Саратовском подшипниковом заводе для контроля за каче-ством игл длиной от 14 до 24 миллиметров и диаметром до 3 мил-лиметров.

иметров.

Иглы загружают во вращающийся бункер, оттуда они по питательной трубке попадатот в углубление вращающегося диска. На определенной измерительной позиции электроконтактный датчим как бы «процупывает» иглу, Между контактами имеется рычажок. Если поступает брако-Если поступает бракованная деталь, рыча-

жон отклоняется в сторону и касается одного из контактов. На сортировочный механизм передается электрический импульс, открывается заслонка — и

ЭЛЕКТРОМАГ-НИТНЫЙ СТЕНКОМЕР

Для измерения тол-щины стенок изделий сложной формы из не-прозрачных материа-лов на Московском электроламповом заво-де установлен ориги-нальный прибор—элек-тромагнитный стенко-мер. С помощью этого прибора можно опреде-лять толщину стенок лять толщину стенок от 50 микрон до 10 миллиметров. Принцип

яемого г свободным мещенным внутри из-делия. Через стенку изделия шарик постоянно притягивается к рабочему концу датчи-

НА КОНВЕЙЕРЕ — 40 ВИДОВ АППАРАТОВ

На лениградском ав-воде «Электросила» впервые в тировой практике разработаны, изготовлены и впедре-ны семь конвейерных

линий для сборки и монтажа станций управления и реостатов широкой номенклатуры. Этим решена сложная техническая зада— сборка 40 видов сппаратов переменно-поточные линии с заданее заданее заданем ритами ритами применения приним ритами применения приним ритами приним с заданем заданем заданем приним с заданем заданем заданем заданем заданем притами питами притами п ном. В результате значительно настате лась производитель-ность труда, резко со-кратилось время на переналадку оборудо-

являются персп ными не т в электропромы ности, но и во м других отраслях,

Международная Тара

ПУТЬ РЕШЕНИЯ проблемы конго

лемы конго».

Комментируя послания Председателя Совета Министров СССР Д. Неру и главам государств и правительств других стран Азии, Африки, Европы и Латинской Америки, Емэньминь жибао» пишет, что в посланиях Н. С. Хрущева изложен путь решения проблемы Конго и что они получили широкую поддержку общественного мнения во всем мире. ния во всем мире.

Новые провокации

ГАВАНА, 4 марта. (ТАСС). Пи-ГАВАНА, 4 марта, (ТАСС), Пиратские самолеты, прилетевшие с севера, вчера вновь появились над различными провинциями Кубы и обрасывали в большом ноличестве контрреволюционные пропагандистские листовки. Двухмоторный самолет «В-26» появился над западной провинцией Пинар-дель-Рио и сбросил над городом Артомиса объемистый лакет с контрреволюционными пропагандистскими материалами. Другой самолет обросил листовки над городом Камагуэй.

Новые провокации против Кубы вызвали негодование кубинцев. В различных местах страны состоя-лись митинги и демонстрации про-

Сообщение министерства торговли США

нью-порк, з марта. (ТАСС) НьЮ-ЙОРК, З марта. (ТАСО), Как сообщает корреспоядент агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашинттона, министерство торговли США объявило, что оно аннулировало выданные ранее лицензии на экспорт в Советский Союз 45 прецизионных шлифовальных станков. Станки должна была экспортировать в Советский Союз фирма «Брайант компани» из Спрингфилда (штат Массачусетс).

Как указывает агентство, отправ ка врецизионных станков в Совет ский Союз была впервые задержа на в прошлом году правительство Эйзенхауэра, когда министерство обороны заявило, что эти станки быть использованы военного производства».

Баснословные барыши

МЕХИКО, 4 марта. (ТАСС). Здесь опубликованы данные, свидетельствующие о том, что США используют свои капиталы в латиноамериканских странах отнюдь не для развития этих стран, а для выкачивания барышей. По сообщению газеты «Новедадес», прямые частные капиталовложения США в Латинской Америке за первые три квартала прошлого года увеличились на 44 млн. долларов, в то время как в США в виде прибылей и дивидендой было переведено 390 млн. долларов.

ПЕКИН, З марта. (ТАСС). Китайский народ активию поддерживает изложенную в послании Н. С. Хрущева позицию Советского правительства по вопросу о положении в Конто, пишет сегодня газета «Кнытьми» жибао» в передовой статье «Путь решения проблемы Конто».

Комментируя послания Председателя Совета Министров СССР Д. Неру и главам государств и правительств других стран Азии, Африки, Европы и Латинской Америки, «Нэньминь жибао» пишет, что в посланиях Н. С. Хрущева изложен путь решения проблемы Конто и что они получили широкую поддержку общественного инстаксий народ вместе с Советским Союзом и прогрессивными

ским Союзом и прогрессивными силами всего мира, указывает «Жэньминь жибао», будет прила гать усилия для прекращения вм шательства и агрессии империал стических кругов против Конг

Бои в Лаосе

хАНОЙ, 3 марта. (ТАСС). Мя-ежники продолжают атаковать у-Фунт, но, как и в предыдущие ни, отряды союзных войск (вой-ка Конт Ле и Патет-Лао) отбива-от атаки. Мятежники несут боль-на поте предолежники несут больжанной, з жарта, (ИсС.). Мія-тежники продолжают атаковать Су-Фунг, но, как и в предъдущие дин, отряды союзных войск (вой-ска Конт Ле и Патет-Лао) отбива-тот атаки, Матежники несут боль-шие потери и спешно перебрасыва-

пие потери и специю перебрасывают в этот район подкрепленни.

Радио Голос Лаоса сообщает, что отряд правительственных войск напал на колонну грузовиков убитыми и много ранеными.

Народ Южного Вьетнама борется

ханон, з марта. (Тасс). С приближением президентских выборов, намеченных на 9 апреля, в Южном Вьетнаме все больший размах принимает борьба народа против подинивате борьба народа провинциях Ми Тхо, Чи Винь, Шок Чанг, Винь Лонг, Вапоследнее время участились нального фронта освобождения Пожного Вьетнама, в антидьемовских и антиамериканских демонст-

Гора родила мышь

ПАРИЖ, 2 марта. Корреспондент ТАСС А. Баранов передает: Приговором военного трибунала сегодня вечером здесь закончился продолжавшийся четыре месяща пресловутый «процесс баррикадатурунны организаторов и вдохновнегоскую Испанию, власти предъявили светием на правичельственных учреждений в Алжире а также главарям митежа, бежавшим во франкистокую Испанию, власти предъявили обвинение в «попытке свержения госурарственного строя» и в покущение в «попытке свержения госурарственного строя» и в покущение в покущение в правичение в сермения госурарственного строя» и в покущение в покущение в покущение и а керона подражит строгому наказанию.

Однако с самого внала судебного доли и активные участники путча, как де Серины, демарк», фераль, Лефевр и друмен. Пять «ультра», Лагайярд, милясь к суровому наказанию заключению на сроки от 2 до 10 лег, причем последний из них — условного прочение последний из них — условного прочение подрежения подрежит светие прибунала мих смертной казы из такие бесисленных пид, крызвающийся за границей, приговором, вызывающим казы и такие болье чем сисходительным приговором, вызывающим по бовиняемыми ультрако. предолжавшийся четыре месяца пресловутый «процесс баррикад» круппы организаторов и вдохновителей фашистского путча в Алжир, едя в полытке сверженного строл» и в покушенник путча, как де Серины, Демаркэ, Фераль, Лефевр и другие. Пять «ультра», Лагайрургие. Пять «ультра», Пагайрургие. Пагайрургие. Пагайрургие. Пять «ультра» правонами подреживали правонами подреживали правонами подреживали подреживали правонами парами подреживали подреженного правонами парами па

- H A III 3 E M J Я К отчетов о работе Томского горкома комсомола, — освоил за один год три специальности:
токара, фрезеронцика и резьбоилифовщика.
Решением бюро Томского обкома ВЛКСМ

Когда гитлеровские полчища вторглись в пределы нашей Ролины, ученку московской школы Володе Меркулову было всего принадиать лет. Осенью 1941 года жестокие бои развернулись на подступах к столице. Семьй Меркуловых вместе с тысячами других семей выпуждена была покинуть родную Москву. Так Володя оказался в Сибири. Томек., Далений тыловой город. Но и здесь все дышало фронтом. Город жил суровой, напряненной жизино. Лозунг партии: «Все для фронта, все для победы!» нашел горячий отклик в сердцах томичей. Фронт требовал все больше оружия, боеприпасов, снаряжения. Для Родины была важна каждан нара рабочих рук. В один из апрельских дней 1942 года на Томском заводе режущих инструментом полвился худенький, очень подвижной паренек. Его едва было видно подватал на принатальностью. И непослушный вна чале станок покорился. Володя стад выполнять, а потом перевыполнять нормы. Через год после поступления а завод Владимир Меркулов выполнял нормы. Тысячник И не просто тысячник, а первый тысячник г. Томска — так стали называть Владимира Меркулов выполнял на наробочки томска — так стали называть Владимира Меркулов выполня перевыполнять нармы. Тысячник И не просто тысячник, а первый тысячник г. Томска — так стали называть Владимира Меркулов выполням перевыполням перевыполням перевого оставляла дла тысячник г. Томска — так стали называть Владимира Меркулов остава. В 1943—1944 годах среди молодежи Томска шароко развернулось социалистическое соревнование за право участия в городском и областном слетах молодых передовиков производства в Владимир Меркулов бын первым делегатом от Томска на областных слетах.

В 1944 года в т. Новосийност достойным делегатом от Томска перемущих инструментом, являлся достойным делегатах.

В ноне 1944 года в т. Новосийнуем спроходил второй областной слет молодых рабочих — передовиков соревнования областной слетах.

В ноне 1944 года в т. новосийнуем стетах.



ную бригаду. Слава об этой бригаде шла по всей области. И когда в Москве было созвано Всесоюзное совещание лучших бригадиров фронтовых бригад, посланцем от Томска на него поехал шестнадцатилетний бригадир Володя Меркулов.

По всей сгране в те годы ширилось движение за совмещение профессий. «Комсомолец орденоносного завода Володя Меркулов, — читаем мы в одном из

ли, так же трудолюбив и дисциплинирован, с таким же упорством добивается успехов в бое с каким в военные годы выпол

м. чугунов. ** На снимке: бывший рабочий Томского завода режущих инструментов, ныне капитан Советской Армии В. А. Меркулов.

Математик Э. А. Чистова

Вычислительный центр Академин наук СССР... Электронные быстродействующие машины решают здесь сложнейшие уравнения. Они выполняют работу, нужную для ученых самых различных отраслей науки. В одной на комнат работает молодая женщина Эмилия Александровна Чистова. — Это сложная и интересияя работа, — говорит Эмилия Александровна. — Она дает возможность помогать ученым быстрее решать научные проблемы. Э. А. Чистова — автор двух фундаментальных трудов, один из которых выполнен совместно с кандидатом физико-математических наук Л. Н. Кармазиной, Работа Э. А. Чистовой была опубликована в СССР и за рубежом.

Высококвалифицированный

Высококвалифицированный специалист много внимания уделяет подготовке кадров. Она ру-ководит практикой студентов, помогает липломникам в освоении новой специальности.

От молодого научного работника Э. А. Чистовой ждут

ника Э. А. чистовой ждут нового вклада в науку.
На снимке: Э. А. Чистова (справа) и старший инженер по эксплуатации электронновычислительных машин 3. А.

(Фотохроника ТАСС).

погода

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, 5 марта по области ожидается облачная по-года с прояснениями, местами слабый снег, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура 7-12 градусов мороза.

В последующие 2 дня ожидается облачная с прояснениями погода, местами снег, ветер юго-западный, тура ночью 18—23 градуса, днем — 8—13 градусов мороза.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

полиция стреляет в Рабочих

РИМ, З марта. (ТАСС). Ожесто-ченная схватка между бастующами рабочими-судостроителями и поли-цией произошла вчера в городе Монфалькове (Северная Италия). Как сообщает корреспондент га-зеты «Унита», полиция напала на рабочих, когда они устроили де-монстрацию и проходили по центральным улицам города. Посыпались удары полицейских дубинок в демонстрантов полетели гранаты со слезоточивым газом. Рабочис начали бросать в полицейских кам нями. «Блюстители порядка» от крыли ружейный огонь

спорт ПЕРВАЯ ПОБЕДА

ПОЗАННА, 3 марта. (ТАСС). Когда в Москве наступила ночь, команда СССР выступила в своем первом матче на хоккейном чемпионате мира в Швейцарии. Наши спортсмены выиграли в Лозанне у команды США с результатом 13:2 (5:0, 5:0, 3:2).

Семь раз до этого встречались на Олимпийских играх и чемпионатах мира команды СССР и США. И в шести играх победа доставалась нашим спортсменам. Лишь в прошлом году на зимних Вавине чемпиочьо олимпиады и мира.

Марин соотвемены проведи маги маги забросить две шайбы в своя на своем пара на маги на забросить две шайбы в своя на странителя на при забросить две шайбы в своя на странителя на при забросить две шайбы в своя на странителя на при забросить две шайбы в своя на странителя на при забросить две шайбы в своя на странителя на при забросить две шайбы в своя на странителя на при забросить две шайбы в своя на странителя на при забросить две шайбы в своя на странителя на при забросить две шайбы в своя на странителя на при забросить две шайбы в своя на странителя на при забросить две шайбы в своя на странителя на при забросить две шайбы в своя на странителя на при забросить две шайбы в своя на странителя на при забросить две шабы в своя на странителя на при забросить две шабы в своя на странителя на странителя на при забросить две шабы в своя на странителя на страни

уверенно и безупречно. Быстрые атаки, точный розыгрыш шайбы, хорошее взаимодействие — всем этим советские хоккеисты порадовали зрителей.

Интерес к этому

ромен, 10 тысяч эрителей, пере-полнявшие трибуны открытого ис-кусственного катка, горячими ап-лодисментами отмечали каждый успех советских спортсменов, а на одной из трибун над головами мо-лодежи в этот момент появлялся плакат со словами: «Привет совет-ским игрокам».

плакат со словами.

С нетерпением ожидали наши спортсмены сообщений из Женевы, где в это же время играли основные соперники советской команды — канадцы и шведы. Игра этих команд проходила очень нервно: было много нарушений правил, боло много нарушений правил, грубости, шведы ужудрились даже забросить две шайбы в свои ворота. Канадцы поведили со значительным преимуществом — 6:1 гольным преимуществом — 6:1 гольным преимуществом — 6:1 гольным семеный фильм «Четкаре дороги» (первая серия). Сеансы: 9, 10.40, 10.20, 2, 3.40, 5.20, 7, 8.40, 10.20. 6, 7 марта — цветная кинокомебодом семеный фильм «Четкаре дороги» (первая серия). Сеансы: 9, 10.40, 10.20, 3.40, 5.20, 7, 8.40, 10.20, 10.20, 3.40, 5.20, 7, 8.40, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20, 10.20

им советские хоккенсты порадо-ли эрителей.

Интерес к этому матчу был ог-Интерес к этому матчу был ог-

Блестящая победа Валерия Брумеля

Нью-йорк, 4 марта. (ТАСС). Третью победу подряд одержал в Нью-йорке советский спортсмен Валерий Брумель. Выступая сегодяя ночью на международных легьоват петитута физической культуры новай заведа советской легкой атриринейшем спортивном зале Нью-йорке — «Медисон сквер гарден» он прыгнул в высотун на 2 метра 22 сантиметра, установив новый мировой рекорд для закрытых помещений. Врумель — первой рекорд для закрытых помещений. Вый советский спортсмен, получивший звание чемпиона США по дегкой атлетике.

Репрессни полиции против ба-стующих судостроителей Мон-фальконе вызвали возмущение тру-дящихся города, в знак протеста прекративших работу. Митинги солидарности рабочих состоялись в Триесте и других городах Ита-лии. Федерация трудящихся метал-лургической и машиностроитель-ной промышленности опубликова-ла заявление, в котором клеймит позором пействия полинии. позором действия полиции.

Южнокорейские солдаты дезертируют

ПХЕНЬЯН, З марта. (ТАСС). Только в феврале, сообщает пхеньянское радио со ссылкой на сообщения из Южной Кореи, на южнокорейской армии дезертировалссвыше 2 тысяч солдат. В действительности дезертировало значительно больше, так как сообщается лишь о дезертирах, арестованных военной полицией.

KMIIO

8-40, 10-15.

Кинотеатр имени И. Черных
5 марта. Большой зал — новый художественный фильм «Чемовек с будущим». Сеансы: 9-50,
11-25. 1, 2-35, 4-10, 5-45, 7-20,
8-55, 10-30. Малый зал — «Четы-

5 марта — «Человек с буду-щим». Сеансы: 6.20, 8-10, 10, 6 марта — «Северная радуга». Сеансы: 4-30, 6-20, 8-10, 10. Межсоюзный клуб

5 марта— «Клятвопреступник» Сеансы: 12, 2, 4, 6.

ENERMAEHME

Воскресенье, 5 марта

Кинотеатр имени М. Горького
5 марта — новый художественный фильм «Человек с будущим». Сеансы: 9-30, 11-05, 12-45, 6-20, 8-10, 10.

Зал кинохроники
5 марта — новый художественный фильм «Северная радуга». Сеансы: 9-30, 11-15, 1, 2-45, 4-30, 6-20, 8-10, 10.

Зал кинохроники
5 марта — новый художественный фильм «Северная радуга». Сеансы: 9-30, 11-15, 1, 2-45, 4-30, 6-20, 8-10, 10.

Зал кинохроники
5 марта — новый художественный фильм «Четыре дороги» (первая серия). Сеансы: 9, 10.-40, 10-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-12.5, 12-55, 2-25, 4, 5-30, 7-05, 8-40, 10-15.

Кинотеатр имени И. Черных 5 марта

Воскресенье, 5 марта

15.00. Репортаж с избирательных участков, 15.10, «Подарок маме». (Занятие кружка «Умелые руки» для младших школьчиков). Тудий телевидения «Твои ботин-ку 15.55. Кинопередача для детей. В про-трамме: журнал «Хочу все знатъ», фильмы «Ночная сказка» и «Закодованный мальчик», 18.30. Репортаж с абирательного участков. 18.35. Концерт Халиды Ахтямовой пражение продения «Станьси», 19.30, 19. «Грозные ночи».

Понедельник, 6 марта

томский политехнический институт имени с. м. кирова

объявляет, что в четверг, 16 марта 1961 года, в 15 часов 30 минут, в аудитории № 35 геологоразведочного корпуса, на заседании межвузовского совета по присуждению ученых степей по горрым, геолого-минералогическим и географическим наукам при Томском политехническом институте состоятся

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

инженером Черновым Иваном Ефимовичем на тему: «Исследование работы разданжных щитов при разработке крутых пластов с переменной мощностью применительно к условиям Прокопьевско-Кисслевского района Кузбасса», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук.
С диссертацией можно ознакомиться в читальном зале института.

ТОМСКИЙ МЕЛИПИНСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет, что в среду, 15 марта, в 6 часов вечера, в актовом

защита диссертации

на соискание ученой степени доктора медицинст центом Красноярского медицинского института Ю. М. Лубенским на тему: «Материалы по огнестрельным ранениям брюшой полости с повреждением кишечника в условиях проникающей радиации» (экспериментальные исследования).

ского института.

вниманию граждан!

С 1 марта по 1 июля 1961 года в городах Томске и Колданов облиниготорга.

Просьба к покупателям принять активное участие в смотре помочь работникам книжной торговли в дальнейшем улучшении работы книжных магазинов.

Коллектив Томской аэрофотолесоустроительной экспедиции выражает глубокое вание сотруднику экспедиции А. И. Патрушеву по поводу смерти жены

ПАТРУШЕВОЙ последовавшей 3 марта.

Томскому весовому заводу тре буются: дворники, грузчики, шту-катуры-маляры, слесари-нистру-ментальщики, токари-универсалы, фрезеровщики, инженеры-конст-рукторы, машинистки.

Обращаться: г. Томск, улица Советская, 91. 2-1

Томскому автотресту для рабо-ты в районе спичечной фабрики «Сибирь» требуются: кочегары, электросварщики, сантехники и

разнорабочие. Обращаться: г. Томск, улица Пушкина, 10. 2—1

Станции Томск-II требуются: слесари, столяр, жестянцик, под-катчики и осмотрщики вагонов, га-зосварщик.
Обращаться в отдел кадров.
2—1

Томскому политехническому ин-ституту требуются: инженер-элек-тромехания, главный инженер ад-министративно-хозяйственного уп-равления, раднотехники, электро-монтеры, коменданты, стекольщик, столяр, дворник, гардеробщица на каток.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 30, отдел кадров, с 3-х часов дня.

Адрес редакции: гор. Томск. просп. ям. Ленина. 66, телефоны: редактора — 37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретаря та — 42-40, отделок партийной жизив — 37-77 в 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ в культуры — 42-46, сольского козяйства — 37-39, промышленного — 37-75, писем — 37-38 в 31-47, информации — 51-61 вам зак издательством — 52-23, бухгалтерии в отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.



К300430